## 我市汽车客运站 实现电子客票服务 全覆盖

本报讯(记者李佳 芳 通讯员赵月英)8月 22日,记者在沧州运输 集团有限公司获悉,我市 汽车客运站已实现电子客 票和电子发票服务全覆

据了解, 2022年1 月,在省交通运输部门支 持下,我市4家一级客运 站、12家二级客运站安装 配备了共40台人脸(证) 自动检票设备,升级改造 了道路客运联网售票和站 务管理信息系统。经过两 年多的建设推广,目前, 我市汽车客运站均开发应

用了电子客票和电子发票 系统。

"乘客通过联网售票 系统可以提前预订车 票,出行中可凭电子客 票检票乘车, 出行后还 可通过手机开具发票。" 沧运集团运营中心科技信 息部相关负责人介绍,电 子客票的推广应用,改变 了汽车客运传统的检票乘 车模式,极大方便了旅 客。同时,汽车客运站 应用电子客票后, 无需 再向税务部门申领纸质 发票,节约了相应的票 据和设备购置维护费用。

### 我市70家非遗工坊助农增收

# 非遗"活"起来 乡村"旺"起来

本报讯 (记者李智力 通讯员王洪 饥)裁纸、印刷、打眼、缝线……8月 21日,在吴桥县金鼎古籍印刷厂线装书 非遗工坊内,来自德州市诗词协会的12 名会员在这里体验线装书籍制作。"工坊 最多时每天接待游客500余人次,游客 可以在这里沉浸式体验线装书制作全过 程, 近距离感受这项非遗项目的独特魅 力。"吴桥县金鼎古籍印刷厂负责人谷秋 生说。

吴桥线装书非遗工坊在引来人气的同 时,也为当地村民带来更多就业机会。吴 桥线装书非遗工坊现有职工120余人。同 时,工坊还将折页、包装等工作交给附近 村民去做,带动了300余人增收。

据了解,非遗工坊是依托非遗代表性 项目或传统手工艺,开展非遗保护传承, 带动当地人群就地就近就业的各类经营主 体和生产加工点。吴桥线装书非遗工坊是 其中一个典型代表。

我市非遗资源丰富。近年来,有关部 门选出一批发展潜力大、带动性强的非遗 项目,给予项目所在地政策支持,帮助其 建设非遗工坊, 打造县域非遗特色产品。 截至目前,我市共建成70家非遗工坊, 在传承非遗文化的同时, 在带动就业方面 也发挥着重要作用。

"依托黄骅面花制作技艺,我们建立

了黄骅面花制作非遗工坊, 不仅提供了 工作岗位,还让员工学习到了非遗技 艺,有了一技之长。"河北帝鉴食品有限 公司副总经理黄丽颖说, 黄骅面花制作 非遗工坊面积约700平方米,设有多个 操作间。工坊招聘重点向下岗人员和残 疾人倾斜,为当地300余名困难群众解 决了就业问题。

此外,我市推动非遗和旅游深度融 合发展,推出多条非遗旅游精品线路, 因时因地打造非遗+文创、非遗+演艺等 项目。非遗工坊中的非遗项目传承人也 成为当地乡村旅游宣传大使,不仅可为 游客讲解非遗知识, 还积极宣传推介当

市文化和旅游局相关负责人介绍 说,如今,我市许多非遗工坊已成为具 有区域影响力的乡村文化名片。下一 步,市文化和旅游局将继续加大非遗工 坊建设力度,激发非遗产业内生动力, 促进非遗创造性转化、创新性发展



### 运河区

# 开出全省 首张"疫苗处方"

本报讯(记者韩学 敏) 日前,运河区西环社 区卫生服务中心临床医生 为 6 岁 的 李 沛 奚 开 具 了 "疫苗处方",让她在中心 预防接种门诊顺利完成免 疫规划疫苗流脑A+C群疫 苗和流感疫苗的接种。据 悉,这是我市开出的首张 "疫苗处方",同时也是全 省首张"疫苗处方"。

"疫苗处方"是居民 在就诊或者健康体检时, 由全科医师、专科医师评 估其健康状况后,为居民 提供有针对性的预防接种 建议,并开具的专属处 方。"疫苗处方"的实 施,是医防融合工作的创 新实践。

在李沛奚拿到了"疫 苗处方"后,几位老人也 拿到了全科医生开具的流 感"疫苗处方"。"有了全 科医生的指导和建议,我 们接种疫苗更放心了。"接 种完流感疫苗的几位老人 纷纷表示。

推广"疫苗处方"是 我市落实国家"医防结 合""全生命周期护航", 积极应对人口老龄化,关 爱关心"一老一小"的重 要举措。下一步,运河区 有关部门将持续优化服 务,扩大"疫苗处方"覆 盖范围,增强其针对性和 实用性, 为全区居民提供 更优质、高效的预防保健

### 文化课堂 开到荷塘边

8月23日,任丘市"公益 文化百姓讲堂"摄影实践活 动举行, 学员竞相拍摄荷花绽 放等自然美景。

余雪琴 摄

#### 盐山县韩桥村

# 连续16年奖励大学新生

汀 通讯员王洪胜)8月 22日下午, 盐山县韩桥村 在村党群服务中心举行 2024年大学新生奖学金发 放仪式。村党支部书记汪 连祥分别为汪赫、杨崇 泽、张凯、汪雅琴4名优 秀学子发放奖学金,并鼓 励他们好好学习,争取在 学业有成后回报社会、回 报家乡。

从2009年开始, 韩桥 村每年都会奖励村里考上 大学的学生,并将相关条 文写进了《韩桥村村规民 约》。对考上"双一流"大 学、省属重点大学、普通 本科的学生, 韩桥村分别 奖励 10000 元、5000 元、 2000元。16年来,该村已 为40名大学生发放奖学金

"奖学金不仅仅是物质

立足于推动家乡教育 发展, 韩桥村每年除了奖 励优秀大学生,还会对优 师"与本村村民同样的福 利待遇。随着村"两委" 益浓厚,村民们更加重视 孩子们的学业。



我市各级有关部门将生态发展与民生改善相结合, 打 造了一批生态公园, 为群众增添了休闲健身的好去处。图 为在东光县氧生园,群众正在开展健身活动。

张金元 高雅靖 李佳芳 摄

#### 新闻热线:

贾世峰 18633723378 周 韩学敏 13303177581 杰 18631707181

洋 15373303138 胡学敏 13303177569 程 18403078228 李佳芳 13315793900 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

奖励, 更是一份鼓励与期 望,我们一定不负众望, 刻苦学习,增长才干,学 成归来后服务社会、回报 家乡。"大学生代表汪赫

秀教师进行表彰。为提升 教师的教学积极性, 韩桥 村还给予这些"外来教 加大对教育事业的投入, 韩桥村尊师重教的氛围日

# 数字化巡检提升电网运维质效 "高压工商业用户申请停用后,忘

本报讯 (记者张梓欣 通讯员王倩 朱 婧) 日前, 国网沧州供电公司工作人员运 用数字化场景,对停用到期及超期用户进 行监测管理。工作人员打开"用户停用到 期及超期"监测场景界面后,用户相关信 息一目了然,再也不需要像以前一样逐项 查资料,有助于及时通知即将逾期的用 户,帮用户减少扣费损失。

记按时申请恢复用电的情况常有发生。 按照现行规定,用户停用超期后需缴纳 一定费用。为了减少用户的损失,我们 对有关检测系统进行了数字化改造,整 合多部门信息, 搭建起数据运营中心, 监测效率比以往提高了一倍。"国网沧 州供电公司数字化部主任高建为说。

据悉,数据运营中心基于国网沧州 供电公司数据管控平台建设而成, 贯通 了各基层数据服务专区, 让一线业务人 员可一站式完成数据的"申请一获取一 应用",减少跨部门数据调用审批环节, 可及时掌握高压工商业用户用电情况变 化。目前,数据运营中心的3000余张数 据表库可供基层提取、应用。其中,"区

县配变负载率分析"场景可提供直观的 配变负载率信息, 让基层工作人员实 时、全面、准确掌握电网运行状态;"台 区线损高、负损监测"业务场景则能帮 助基层人员直观定位到异常用户并将信 息精准推送给相关工作人员, 节省了多 个系统交叉取数、用数、汇总分析的工

#### 新华区建北街道办事处

国网沧州供电公司

# 社区"蜂巢"解民忧

本报记者 周 洋

近日,长期困扰新华区运茂小区居民 的下水道堵塞问题终于得到解决。

运茂小区位于新华区建北街道站西 社区。小区内下水道年久失修,管道频 繁堵塞,给小区居民生活带来诸多不便。

群众将此事反映至社区居委会。站 西社区居委会依托志愿服务"蜂巢"项 目平台,组建起一支由社区党员、业委 会成员及热心志愿者组成的突击队。突 击队深入小区进行实地勘察,很快找到 了问题的关键。随后,突击队联系专业 施工团队,并调配所需物资,加紧施 工,对破损管道进行更换和修复。

下水道问题解决后, 小区内积水很快 退去。

这是新华区建北街道办事处利用"蜂 巢"项目平台为群众办实事的生动实践。 据建北街道办事处党工委相关负责人李云 介绍,建北街道办事处共辖9个社区、89 个小区, 其中老旧无物业小区占比八成以 上。

今年上半年,建北街道办事处党工 委为打通基层治理"神经末梢", 创建 了社区群众零距离沟通模式——志愿服 务"蜂巢"项目。该项目以社区为单 位,划分了9个"蜂巢"网格,下设73 个"子蜂巢",将18个志愿服务队和27

支"能人先锋队"共478人全部纳入其 中,可为居民提供医疗、法律咨询等服

"'蜂'代表着勤劳能干。我们设立 这个项目,就是充分调动辖区内各方力 量,实现全民共建共治共享。"李云说。

不久前,建北社区交通局工程队小 区有居民向"蜂巢"网格员反映,院内 有几棵枯树影响了群众出行,并且存在 安全隐患。"蜂巢"网格员、社区居委会 副主任叶闫得知后,第一时间就组织社 区工作人员和几位有相关知识的辖区志 愿者实地察看。随后, 社区积极协调相 关部门人员,最终将院内12棵枯树全部 清除。据建北社区党委副书记呼瑞云介 绍,今年以来,社区通过"蜂巢"项目 平台为群众解决20多件群众反映强烈的 问题,解决的小事更是不计其数。

石化新村社区内共有200余名80岁 以上老人。社区内设立了助老服务的 "子蜂巢",80多名志愿者日常对这些 老人开展助老服务。老人如果身体不 舒服,可以直接通过电话向"蜂巢" 网格员进行求助。"我们还划分了一些 领域,如文化领域、手工制作领域 等,社区会组织一些有专长的志愿者 在特定时期为其他有需要的群众提供



图为工作人员正解决运茂小区下水道堵塞问题

服务。"石化新村社区居委会副主任王 海棠说。

各类能人为"蜂",社区网格为 "巢"。据统计,建北街道党工委依托各社 区"蜂巢"项目平台,已为群众办理了 210多件民生实事。

"下一步,我们将持续丰富'蜂巢 项目平台服务内容,不断提升辖区居民的

幸福感和满意度。"建北街道办事处党工 委书记路贺宇说。

